



85岁独居老人清晨打120只为找人聊天

Q

清晨4点多，无锡一85岁的独居老人拨打120急救电话，然而当急救人员赶到老人家中，检查后发现他一切正常。老人却拉着急救人员聊天不让走，磨了一个小时，直到110民警赶来，急救人员才脱身。

陆媛

拉着急救人员不让走

2月5日清晨4点59分，家住无锡市广益佳苑的独居老人拨打120急救电话，称自己心脏不舒服。

当急救人员抵达老人家中，现场检查后却发现老人血压、脉搏稳定、神志清楚。问吴老伯有什么要求，他说自己有皮肤病，要去南京

看病。急救人员告诉他，长途送医不能说走就走，要提前预约。而且这不是基础急救，是特需服务。“老人却不听我们的解释，拉着我们不让走，说要跟我们好好聊聊。”急救车驾驶员张师傅说，老伯翻出了以前上中学时的花名册，跟我们讲他的过去。“我们一边陪

着笑脸，心里却急啊！他没事，可是真有需要急救用车的病人在等啊！可是老人硬是不让我们走，一会又说去我们送去无锡的医院看病，让我们再等等。我们要走，他说要投诉我们。”就这样拖了一个小时，直到拨打“110”，民警来到家中，急救人员才脱身。

就想找人陪他说说话

昨天下午，记者来到吴老伯家中。一进门，老人忙不迭端出糖果瓜子和水果招呼记者。刚坐下来，他就拿出桌上放着的厚厚的中学花名册，向记者介绍起他的学生时代。喜爱集邮的他又拿出集邮本秀他的“宝贝”。吴老伯今年85岁，他说自己患有高血压、心脏病，几年还因为车祸受伤，至今需要靠拐杖出行。老伴两年前去世了，生前两人没有子女，如今老伯

的侄子是他的监护人。

吴老伯家住9楼，由于行动不便，他很少下楼。平时需要买菜，他就打电话给社区干部和户籍警，让他们代买送上门。知道自己患有皮肤病，老人不去公共浴室洗澡，社区干部帮他联系了搓澡工上门服务。与他结对的广益佳苑社区居委会冯主任说，高龄老人独自生活不方便，此前先后曾去过5家敬老院，但因为不适应还

是回家了。老人也曾找过保姆照顾，也因为种种原因，保姆离开了。“老人是退休医生，退休工资有四五千元一个月，经济上不愁。他就是太孤单了，就想找人聊聊天，陪他说说话。”冯主任说，老人经常拨打110、120，也经常打电话给她，“有时候他一天要打七八个电话，最长的电话要打一个多小时。这个春节也打了我几个电话，这不今天一上班我就来看他了。”

老人精神空虚如何填补？

记者从无锡市急救中心了解到，春节七天共有接警电话5400多次，出车1100多次，有效电话只有2成左右，其他相当部分是“无声电话”，“我们问情况，电话那端没声音。有些是小孩子乱拨出号码，也有人买新手机试号码就打120，因为不收费。此外，还有就是像吴老伯这样的老人，‘谎报’病情让我们上门。”急救中心调度科负责人称，遇到这样的情况让急救人员很为难，也为老人担心。

同样80多岁高龄的秦老太也几乎每天到社区居委会报到，虽然和女儿女婿一起生活，但他们每天做生意早出晚归，老人一人在家感到寂寞，到居委会找人聊天。实在没人可说了，她就拨打110，“她对110说自己迷路了，就在小区门口还让民警送她回家。”社区社工们对此也很无奈，“作为社工也不可能每天陪着这些老人，她想去敬老院，可是女儿不同意。老年人的精神空虚该如何填补？这是一个社会问题。”

微新闻

滨湖区企业登记窗口下放至基层

@陈艳 胡姗姣 日前，滨湖工商局从工商总局“登记便利化”的目标出发，探索创新登记模式，启动“企业登记基层办结制度”，即注册资本100万元以下的公司等企业登记委托基层分局直接登记，无需报区局核准，将登记窗口前移，对外服务窗口由1个扩展为8个，更方便群众办事。

新区推出“告知承诺制”和“先批后审”

@匡笠 昨日，无锡新区正式出台了《新区行政服务工作提速增效实施意见》，提出了“告知承诺制”和“先批后审”等措施，提高行政审批效率。同时，通过一些措施，确保一般项目在法定承诺审批办结时限基础上提速50%，进入绿色通道的重大项目审批时限累计在35个工作日内完成。

泰伯庙会今天开始

@匡笠 无锡新区梅村是吴文化的发祥地，每年正月初九，是当地纪念祖先泰伯的传统节日。据悉，泰伯庙会今天起在梅村地区召开，将以文化惠民为主题，在梅村二胡文化园安排系列文艺演出、电影、戏剧，有居民自编自排的节目，有外请专业表演团队。演出门票向社区居民免费发放。

现代快报

公信品质 贴近赢得信赖

独家视角 全球视野

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位

江苏省内发行量最大的都市早报 全面覆盖无锡城乡（含江阴、宜兴）
大无锡区域发行第一